

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74

СРЕДА

14

АПРЕЛЯ 1954 г.

Цена 15 коп.

По родной стране. (1 стр.).  
Общее собрание Академии наук СССР, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией. (1 стр.).  
Высокая производительность труда — залог досрочного завершения пятилетки. (2 стр.).  
ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ: Б. Тарасов. — Сотрудничество во имя мира. (2 стр.).  
Н. Галин. — Участники самодеятельности на сцене драмтеатра. (2 стр.).

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА—В МАССЫ: П. Аверченко. — Передовые методы кладки кирпичных зданий. (3 стр.).  
ФЕЛЬТОН: И. Дубов. — Гастролееры. (3 стр.).  
Международный торжественно-траурный митинг в Бухенвальде. (4 стр.).  
К событиям в Британской Гвиане. (4 стр.).  
К суду над Мосаддыком. (4 стр.).

## Улучшить руководство соревнованием

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ предприятиях, стройках и шахтах нашего города широко развернуто социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, за досрочное выполнение годового государственного плана. В авангарде этого патриотического движения идут коммунисты, верные сыны и патриоты социалистической Родины.

Сознавая свой высокий долг, коммунисты показывают пример самоотверженного труда и дисциплинированности, ведут за собой беспартийные массы на достижение новых, более высоких показателей в работе.

Трудовые успехи значительно там, где партийные организации повседневно занимаются вопросами социалистического соревнования. Некоторый опыт в этом имеет партийная организация Батраковского асфальтового завода (секретарь партбюро тов. Малкин). Здесь коммунисты составлены на решающих участках производства, выступают инициаторами и организаторами социалистического соревнования. Бывший кочегар асфальтоварочного цеха коммунист тов. Ключикин, работающий в настоящее время сменным мастером-варильщиком, руководит цеховой партийной группой. Благодаря проведенной ею организаторской и разъяснительной работе, все рабочие цеха участвуют в социалистическом соревновании, добиваются улучшения количественных и качественных показателей своего труда.

Уделяя много внимания гласности социалистического соревнования, партийная группа вместе с цеховым комитетом профсоюза широко популяризирует передовой производственный опыт. В цехе, например, все большее распространение получает метод варки асфальта тов. Трубина.

Партийная организация завода своевременно поддержала и организовала распространение опыта работы тов. Трубина. По-трубински, на высоких температурных режимах печи работают многие мастера. Это позволяет выдавать дополнительно сотни тонн асфальта.

На заводе хорошо известны имена коммунистов тт. Лукина, Логвинова, Ташлова. Это — новаторы, люди, болеющие за производство. Они вместе с коллективом цеха добились сокращения сроков планово-предупредительного ремонта асфальтоварочных печей. Чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование и обеспечить его успех, партийная организация усиливает массово-политическую работу в

массах, ведет ее в тесной связи с хозяйственными задачами, прислушивается к критике снизу.

В прошлом году гидротурбинный завод считался одним из отстающих в нашем городе. Сейчас это предприятие успешно справляется с производственной программой, кроме того, на тех же производственных площадях выпускает продукцию для социалистического сельского хозяйства. Такой перелом в работе завода объясняется повышением ответственности коммунистов за порученное дело, обеспечение их авангардной роли в социалистическом соревновании. Своей главной задачей коммунисты завода поставили — добиться не только самим дальнейшего повышения производительности труда, но и поднять до уровня передовиков производства всех рабочих. И эта задача успешно осуществляется. В бригаде слесарей-сборщиков, например, которой руководит коммунист тов. Никитин, все рабочие перевыполняют установленные нормы. И таких примеров по заводу можно привести много.

Сейчас по почину передовых московских предприятий по всей стране ширится патриотическое движение за повышение производительности труда — решающего условия дальнейшего развития социалистического производства. Задача первичных партийных организаций всех предприятий нашего города — подхватить этот ценный патриотический почин, возглавить борьбу за дальнейшее повышение производительности труда, досрочное выполнение установленных планов и заданий. Надо решительно покончить с формализмом и казенщиной в организации социалистического соревнования.

Партийным и профсоюзным организациям нужно систематически подводить итоги соревнования, популяризировать их через стенную печать и доски показателей.

В ходе соревнования растет творческая инициатива масс, выдвигаются новые передовики производства. Всемерно поддерживать все новое, передовое и прогрессивное, распространять наиболее производительные методы труда — задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Улучшая руководство социалистическим соревнованием, партийные организации обеспечат успешное выполнение поставленных партией и правительством задач и социалистических обязательств, принятых коллективами предприятий во всенародном соревновании за досрочное выполнение плана четвертого года пятой пятилетки.

## Памяти великого русского путешественника

ЛЕНИНГРАД, 12 апреля. (ТАСС). В университете имени А. А. Жданова и других высших учебных заведениях, а также в клубах города состоялись лекции и беседы о великом русском географе и путешественнике Н. М. Пржевальском, столетиями исполнилось 12 апреля. В библиотеках организованы выставки, посвященные выдающемуся исследователю, который первым открыл для науки громадные просторы Центральной Азии. Выставки знакомят с трудами Пржевальского, материалами о его жизни и путешествиях.

Интерес представляют, хранящиеся в архиве Географического общества СССР личные вещи исследователя, которые он брал с

собой в походы: ружья, часы, компас и многие другие, а также дневники и карты путешествий, макетные съемки, фотографии, здесь же находится переписка Пржевальского с замечательными русскими путешественниками П. К. Козловым, П. П. Семеновым-Тянь-Шанским, В. И. Роборовским и другими.

Творческое наследие Н. М. Пржевальского всесторонне изучается в Географическом обществе СССР, в научных институтах и на географических факультетах ленинградских вузов. Оно помогает советским ученым, студентам и аспирантам проводить дальнейшие исследования Средней Азии и других районов страны на основе трудов великого русского путешественника.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

ВОРОШИЛОВ (Приморский край). Бурная река Суифунь огромной дугой огибает земли центральной усадьбы Ворошиловского совхоза № 4. До нынешнего года вдоль берега реки здесь оставались нетронутыми сотни гектаров плодородных залежей. Механизаторы совхоза решили распахать весной и засеять ранними колосовыми культурами первые 200 гектаров. Сегодня они приступили к пахоте.

Распашку целины и залежей успешно ведут другие совхозы Приморского зерноживотреста. Тракторная бригада Н. Живодерова в Лучковском совхозе за день поднимает по 50—55 гектаров целины при норме 35. Свыше тысячи гектаров целинных и залежных земель решили поднять до осени механизаторы крупнейшего совхоза имени Сун Ят-сена. Распашку их трактористы ведут наряду с севом ранних зерновых культур.

НАЛЬЧИК. В Кабардинской АССР началась массовая посадка картофеля. Она впервые проводится машинами «СКГ-4». Перед посадкой в почву внесены гранулированные удобрения.

В колхозах республики картофель на всей площади будет посажен только квадратно-гнездовым способом.

ТАГАНРОГ. Соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, труженники Таганрогского сельского района стремятся образцово провести первый этап борьбы за высокий урожай. За пять рабочих дней колхозы провели сев ранних колосовых культур на площади 15,5 тысячи гектаров при высоком агротехническом уровне.

12 апреля. (ТАСС).

## ЗАРЫБЛЕНИЕ КОЛХОЗНЫХ ПРУДОВ

ХМЕЛЬНИЦКИЙ, 12 апреля. (ТАСС). Свыше 140 колхозов области занимается рыбоводством. В прошлом году их доходы от этой отрасли хозяйства достигли почти 5 миллионов рублей. Населению были проданы сотни тонн зеркального карпа.

Новые пруды создаются более чем в 20 колхозах Чемеровского, Винковецкого, Солобковецкого и других районов. В колхозе имени Димитрова, Каменец-Подольского района, сейчас устраивается рыбопитомник. Такие же рыбопитомники создаются еще в пяти колхозах.

## Общее собрание Академии наук СССР, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

Выдающемуся событию в истории нашей Родины—300-летию воссоединения Украины с Россией было посвящено состоявшееся 12 апреля в Москве Общее собрание Академии наук СССР.

В празднично убранном актовом зале Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова, где происходило собрание, присутствовало свыше тысячи деятелей науки. Среди них — прибывшая из Киева делегация Академии наук Украинской ССР, представители всех академий наук братских республик.

Вступительное слово произнес президент Академии наук СССР академик А. Н. Несмеянов. Он говорит о многовековых культурных связях между украинским и русским народами. Эти связи находи-



Узбекская ССР. Совхоз «Галля-арал» Самаркандской области расширяет в этом году посевы зерновых на 2,650 гектаров за счет освоения целинных и залежных земель.

НА СНИМКЕ: сев пшеницы на землях, освоенных в этом году. На переднем плане — старший агроном совхоза Герой Социалистического Труда П. М. Стрельцов (слева) и управляющий отделением агроном Н. П. Филушкин проверяют качество посева.

Фото А. Кузьменко.

(Фотохроника ТАСС).

## НА КРУПНЕЙШЕЙ ИРРИГАЦИОННОЙ СТРОЙКЕ КИРГИЗИИ

ОРТО-ТОКОЙ, 12 апреля. (ТАСС). На расположенном высоко в горах Тянь-Шаня строительстве Орто-Токойского водохранилища развернулись предранные зимой работы. В тело плотины уложены первые в этом году тысячи кубометров грунта. Строители второй раз потеснили русло реки, построив дамбу. Для Чу оставлен узкий проход, который будет перекрыт, как только река пойдет по новому «руслу» — подземному водоспускному тоннелю. Сейчас бригады, двигаясь навстречу друг другу, ведут в нем

отделку. В бетон уже одето 330 метров огромной трубы.

Коллектив высокогорной стройки в нынешнем году выполнит большой объем работ. Войдет в эксплуатацию водоспускной тоннель, в плотину будет уложено еще свыше трех миллионов кубометров грунта. Поднявшись на 20 метров, плотина закроет ущелье. Строители водохранилища, которое даст влагу на 100 тысяч гектаров полей Чуйской долины, обязались досрочно завершить годовой план, добиться снижения себестоимости работ.

## ГОРОД КУЙБЫШЕВ СТРОИТСЯ

КУЙБЫШЕВ, 12 апреля. (ТАСС). Преображается одна из старейших магистралей города — Самарская. Она превратилась в асфальтированный проспект, по которому движутся троллейбусы.

Рядом со старыми домами поднимаются новые многоэтажные жилые здания, разворачивается строительство целого квартала новых домов. Сооружены пятиэтажное здание гидротехникума и большой жилой дом, в нижнем этаже которого открылся магазин текстильных товаров. Рядом заложено еще два пятиэтажных зда-

ния. Подготавливается площадка для самого высокого в городе 14-этажного дома.

Идет строительство на улице Победы. Эта новая улица, связывающая старую часть города с новым Кировским районом, выросшим за последние десятилетия. К началу нынешнего года на улице Победы было завершено строительство квартала, состоящего из 14 многоэтажных зданий. Здесь заложено шесть пятиэтажных жилых домов и средняя школа.

свое проявление в области просвещения, зодчества, живописи, музыки, литературы. История отечественной науки свидетельствует о постоянной и тесной связи между русскими и украинскими учеными.

Тепло было встречено появление на трибуне президента Академии наук Украинской ССР академика А. В. Палладина, который горячо приветствовал славный штаб советской науки — Академию наук СССР и в ее лице всех русских ученых. В своем выступлении он говорил о нерушимом союзе и дружбе украинского народа с великим русским народом. Академик Палладин приводит многочисленные исторические примеры тесного сотрудничества украинских и русских деятелей науки и культуры.

Ученый огласил адрес от имени Академии наук Украинской ССР, в котором деятели науки Украины шлют горячий и братский привет своим товарищам — коллективу Академии наук СССР. Академик Палладин сообщил также, что украинская делегация привезла в дар Академии наук СССР 2500 книг, изданных Академией наук Украины.

На Общем собрании с докладом «Историческое значение воссоединения Украины с Россией» выступила академик А. М. Панкратова. С докладом «Экономическое сотрудничество украинского и русского народов» выступил А. М. Румянец.

Сегодня начинаются сессии отделений Академии наук СССР, посвященные исторической дате. (ТАСС).

## Высокая производительность труда — залог досрочного завершения пятилетки

### Высокая выработка

Начальник шахты № 1  
Кашпирского рудника  
тов. И. А. КУРБАНОВ.

Среди шахтеров ширится социалистическое соревнование за повышение производительности труда, увеличение добычи сланца. Закончив с перевыполнением производственный план первого квартала, коллектив шахты включился в предмайское социалистическое соревнование и горячо поддержал патристическое начинание москвичей.

Узким местом была транспортировка породы из-за малой разгрузочной емкости вагонеток. В связи с этим, мы пересмотрели организацию транспортировки породы и открыли новый терриконик. Это позволило увеличить оборот вагонеток и давать их для шахты на 200 штук в сутки больше. Кроме того, ряд других мероприятий позволил улучшить организацию труда, поднять сменную выработку шахтеров.

Отрадно, что результаты первых десяти дней работы в апреле свидетельствуют о росте добычи сланца на шахте. Бригады навалотбойщиков тт. Павлова, Якунина и других довели сменную выработку до 150 и более процентов. Шахтой сверх плана выдано на-гора 2132 тонны сланца. Первое место в соревновании занимает участок № 1 (начальник тов. Ермаков), выдавший за это время дополнительно к заданию более 840 тонн сланца.

План проходки за эти же дни перевыполнен на 14,4 процента.

Коллектив нашей шахты преисполнен твердой решимости ознаменовать приближающийся всенародный праздник—1 Мая новыми производственными успехами.

### Конференция по обмену опытом в работе

На днях на Батракомском железнодорожном узле состоялась техническая конференция по обмену опытом в работе. Доклад о путях улучшения работы узла сделал главный инженер станции тов. Зверев.

Интересным было выступление составителя поездов тов. Яковлева. Он рассказал собравшимся о своем методе формирования поез-

На предприятиях нашего города растут ряды последователей замечательного почина коллективов передовых московских предприятий, выступивших инициаторами борьбы за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции.

Ниже продолжаем печатать рассказы руководителей предприятий города о том, как сызранцы поддерживают инициативу москвичей.

### Выявлять и использовать резервы

Директор швейной фабрики  
Я. И. КОСТИЦЫН.

Руководство фабрики, посоветовавшись с передовиками производства, разработало мероприятия, направленные на увеличение выпуска товаров народного потребления. Против прошлого года намечено повысить производительность труда на 13,5 процента, завершить годовой производственный план 27 декабря.

С этой целью на производстве намечено улучшить уход за оборудованием, обеспечить ритмичную работу, провести месячник проверки состояния рабочих мест, осуществить выполнение операций по схемам разделения труда и т. д.

Опыт работы наших передовых групп тт. Рябовой, Севостьяновой и Симоновой показывает, что мы имеем много неиспользованных возможностей, в частности, в освоении передовых приемов труда.

В повышении квалификации швейниц и инженерно-технических работников — большой резерв роста производительности труда. В этих целях на фабрике намечено обучить новым профессиям 300 работниц.

### Больше продуктов для населения

Директор горпищекombината  
В. С. ЛАЗАРЕВ.

Соревнование коллективов передовых промышленных предприятий Москвы и Московской области за дальнейшее повышение производительности труда горячо поддержано сызранскими пицерами. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллективы цехов комбината решили, на основе лучшего использования техники, пуска и освоения нового оборудования, обобщения и распространения опыта передовиков производства, добиться повышения производительности труда на 7,5 процента против 4,3 по плану и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 3 процента.

В хлебоуточном цехе замечательных трудовых успехов достигли бригады мастеров тт. Макарова и Вахтева, перевыполняющие сменные нормы более чем в полтора раза. В кондитерском цехе хорошо трудятся тт. Елизаров, Шестаков и Деятова. Каждый из них благодаря применению лучших приемов работы повысил производительность труда на 40—50 процентов и ежедневно вырабатывает много кондитерской продукции сверх плана.

Сейчас на комбинате проводятся работы по созданию лучших условий труда на производстве. Организован технический осмотр оборудования, благоустраиваются производственные помещения, установлена новая машина для разлива сахаристых изделий, которая позволит поднять сменную норму выработки на этой операции на 50 и более процентов.

С обменом опытом в работе выступали также старший осмотчик - автоматчик тов. Узилов, старший осмотчик вагонов тов. Данилов, машинист тов. Кулагин, помощник машиниста тов. Еремин.

В работе конференции приняли участие более 250 человек.

Н. Васильев.

## Участники самодеятельности на сцене драмтеатра

На днях в городском драматическом театре с большим концертом выступил коллектив художественной самодеятельности клуба Сызранского нефтеперерабатывающего завода. Концерт доставил истинное удовольствие зрителям, заполнившим театр.

Право на выступление с концертом в городском театре вполне заслужено этим самодеятельным коллективом. Такие номера, как шуточные песенки в исполнении З. Зубовой, соло на цимбалах В. Сабурина, шуточный квартет «Четыре Ивана», концерт и юморески С. Шеголева, ряд интересных и умело поставленных танцев говорят о высоком мастерстве их исполнителей и в то же время являются свидетельством большой, напряженной творческой работы.

Чрезвычайно приятное впечатление оставили у зрителей выступления Ф. Киселева (балайка) и В. Сабурин (гитара и цимбалы). Последним инструментом инженер тов. Сабурин владеет вполне профессионально. Наделенный завидной музыкальностью и художественным чутьем он с чудесной легкостью и чистотой исполнил «Венгерский танец № 5» Брамса. Но особенно высокую оценку зрителей вызвала «Фантазия на украинские темы». Стройно и нежно пели цимбалы, воскрешая в памяти чудесные мелодии широко известных песен украинского народа.

Танцевальный коллектив показал целый ряд интересно сделанных плясок. Наибольший интерес зрителей вызвали «Гоцак», «Русский перепел» и сцена «На палубе». В этих номерах наиболее полно проявилось умение раскрыть в танце происходящие события и характеры участников. Ю. Таныкович, Г. Визе, А. Сентябов, З. Зубова пляшут весело, темпераментно и осмысленно.

Разносторонними способностями обладает веселая Зинаида Зубова. Она хорошо танцует и прекрасно поет. В ее исполнении

много непосредственности, обаяния и молодого задора. Особенно запоминается ее дуэт с М. Фельдманом («Старинные частушки»). Заслуживает похвалы и ряд других номеров.

Однако, несмотря на общее хорошее впечатление от этого творческого коллектива, нельзя не отметить и целый ряд досадных недостатков. Хор, например, чрезмерно злоупотребляет силой, громкостью звука; исполнению почти всех песен явно недостает разнообразия нюансировки, четкого раскрытия содержания.

Дежурная бюро пропусков И. Лобачева (художественное чтение) безусловно не лишена способностей, но местами она неоправданно торопится, и поэтому текст не доходит до слушателей.

Шофер Ю. Таныкович, электромонтер Г. Визе, учащийся М. Фельдман и электросварщик А. Сентябов составили удачный квартет в шуточной песенке «Четыре Ивана». Номер оригинален, но однообразие внешних выразительных средств, отсутствие должного общения исполнителей друг с другом обедняют номер. Таким же недостатком грешит и номер политсатиры. Исполнители (С. Шеголев и В. Дейн) не нашли действенного стержня стихотворного фельетона, а недостаток, но освоения музыка мешает им свободно обыгрывать текст.

Недоработаны и сольные номера певцов. Тут сказывается не только отсутствие специалиста по постановке голоса, но и недостаточное внимание к раскрытию эмоционального и смыслового содержания исполняемых произведений.

Следует также указать на небрежность костюмов ряда исполнителей.

В целом же концерт производит хорошее впечатление и вполне убедительно доказывает, что коллектив художественной самодеятельности клуба нефтеперерабатывающего завода вполне заслуженно считается одним из лучших в городе.

Н. Галин.

### Оборудование для мастерской пединститута

Несколько лет при кафедре физики педагогического института существует мастерская по изготовлению наглядных учебных пособий. Почти все работы в ней студенты производили вручную.

Недавно для этой мастерской дирекцией института приобретены металлообрабатывающие станки: токарный и сверлильный. Куплено различного инструмента и материалов более чем на 1000 рублей.

### Ответы на вопросы читателей

## СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА

Начальник отдела технического контроля артели «Красный мельщик» агитатор тов. Мажуга просит рассказать о взаимоотношениях между Чехословакией и Германской Демократической Республикой.

Ниже печатаем ответ.

Границу с Германской Демократической Республикой в Чехословакии называют «границей мира и дружбы». Чехословацкий народ знает, что ныне за этой границей расположено не милитаристское государство, угрожающее в прошлом его национальному существованию, а государство мира и труда, демократии и прогресса.

Трудящиеся Чехословакии никогда не отождествляли немецкий народ с хозяевами германских метрополий. Они хорошо отличают агрессивные, реваншистские силы Западной Германии от миллионов честных, миролюбивых немцев, интересы которых полностью совпадают с интересами чехов и словаков. С чувством дружбы и доверия относятся трудящиеся Чехословакии к Германской Демократической Республике, в которой стоит у власти народ, уже добив-

шийся значительных успехов в развитии своего хозяйства и культуры. Чехословацкий народ ясно сознает, что дальнейшее укрепление Германской Демократической Республики является важным фактором в борьбе немецкого народа за мирное объединение страны, а тем самым и в деле обеспечения безопасности Чехословакии.

Вот почему чехословацкие трудящиеся крепкожимают руки миролюбивым немцам, часто приезжающим из ГДР поделиться со своими соседями производственным опытом, обменяться достижениями в области науки и культуры.

Именно потому, что Германская Демократическая Республика стала оплотом миролюбивых сил всей Германии, Чехословакия оказывает ей всестороннюю помощь; поддерживает ее стремление шире

развернуть взаимные экономические и культурные связи.

Эти связи строятся на основе равноправия и соблюдения взаимных выгод. Они способствуют развитию экономики и культуры обоих государств, содействуют укреплению мира в Европе.

Из года в год растет товарооборот между Чехословакией и Германской Демократической Республикой. В ГДР направляются потоки таких чехословацких товаров, как кокс, бурый уголь, оборудование, продукция металлургической промышленности, изделия легкой и пищевой промышленности, а также сельскохозяйственные продукты. Из ГДР идут в Чехословакию эшелоны, груженые машинами, минеральными удобрениями, изделиями химической промышленности, оптикой и точной механикой, медикаментами.

Наладилось и успешно развивается между дружественными странами научно-техническое сотрудничество. Чехословакия передает Германской Демократической Республике свой опыт конструирования в области тяжелого машиностроения. ГДР помогает Чехословакии советами в строительстве химической промышленности и в других областях техники. Обмен опытом ускоряет перевооружение промышленности обеих стран на базе высшей техники.

Тесное экономическое сотрудничество между обоими миролюбивыми государствами принимает все более широкие и плодотворные формы. Дело теперь не ограничивается лишь простыми торговыми связями и обменом опытом. Ныне созданы условия для тесной увязки народнохозяйственных планов ГДР и Чехословакии с целью наиболее полного использования производственных мощностей в интересах обеих республик. Все это способствует ускорению темпов мирного строительства в Чехословакии и Германской Демократической Республике, является значительным вкладом в дело укрепления дружбы между немецким и чехословацким народами, в дело сохранения и упрочения мира в Европе.

Этим же благородным целям служат постоянно крепнущие культурные связи между Чехословакией и Германской Демократической Республикой. Чехословацкая общность с живым интересом следит за развитием прогрессивной национальной культуры немецкого народа.

Большими тиражами издаются в Чехословакии книги немецких классиков и прогрессивных современных немецких писателей. В театрах ставятся пьесы немецких авторов. Все чаще приезжают в Прагу делегации немецких науч-

ных работников и мастеров культуры.

С огромным успехом выступил в конце прошлого года в Праге и в некоторых других городах страны ансамбль песни и пляски Объединения свободных профсоюзов Германской Демократической Республики.

—В то время как в Западной Германии,—писала по этому поводу газета «Руде право»,—оглушающий джаз заполнил все танцевальные залы... ансамбль немецких профсоюзов исполняет ликующую хоровую песню «Радуйтесь и веселитесь» Баха, жизнерадостные песни классиков германской музыки, народные песни, веселые танцы.

В песнях и танцах, исполненных немецким ансамблем в Чехословакии, говорится далее в газете, ярко отражена радость новой жизни свободного немецкого народа. В них чувствуется любовь к родине, жажда мира и дружбы между народами.

Трудящиеся Чехословакии стремятся и впредь развивать и укреплять сотрудничество с демократическими силами германского народа, дружбу, служащую миру и процветанию трудящихся Чехословакии и Германской Демократической Республики.

Б. Тарасов.

г. Прага.

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА—В МАССЫ!

## ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ КЛАДКИ КИРПИЧНЫХ ЗДАНИЙ

Двадцать лет трудится знатный каменщик П. А. Аверченко на стройках Москвы. Много красивых зданий воздвиг он вместе со своими товарищами на улицах столицы. Среди них — гостиницы «Москва» и «Советская», новые дома на улице Горького, девять корпусов на Песчаной улице и столько же на улице Левитана. На Ленинских горах знатный каменщик строил жилые дома Московского Государственного университета. Сейчас он участвует в строительстве зданий на Варшавском шоссе.

Ниже публикуется рассказ П. А. Аверченко об опыте его работы.

\* \* \*

Каменщиком я начал работать в 1931 году в Донбассе. Первое время выполнял подсобные работы на строительстве жилых домов для шахтеров. Профессия каменщика мне понравилась, и я твердо решил овладеть мастерством каменной кладки.

В 1935 году я стал мастером и со строительной бригадой приехал на работу в Москву. Вместе с другими каменщиками мы строили тогда гостиницу «Москва», два многоэтажных корпуса на улице Горького, у Охотного ряда. На строительство поступало много новой техники: высокопроизводительные башенные краны, экскаваторы, растворомешалки, компрессоры, насосы, электрические подъемники. С помощью механизмов доставлялись строительные материалы: кирпич в специальных ящиках — контейнерах, а раствор — в специальных бункерах.

И все же работали мы в то время медленно. Каждый мастер сам приготавливал раствор, подносил необходимый материал. На это уходила почти половина рабочего дня. Производительность была низкая — 300—400 кирпичей за смену.

Партийная и профсоюзная организации строительства многое сделали, чтобы улучшить организацию труда и поднять его производительность. Было развернуто соревнование бригад, регулярно проводились производственные совещания. Лучшие стахановцы делились опытом своей работы. Ежедневно вывешивались плакаты-задания, в которых указывались объем и результаты работы каждой бригады за смену. Все это поднимало творческую активность строителей.

Знатный московский каменщик Петр Орлов предложил тогда работать не в одиночку, а парами, так называемой «двойкой». Расстилав раствор и поднося кирпич должен был подсобный рабочий, укладывал кирпич мастер, а забутовку делали вместе. Производительность повысилась больше, чем вдвое, сократилась потребность в опытных мастерах.

★  
Рассказ П. А. АВЕРЧЕНКО—  
каменщика треста  
«Мосжилгострой»  
управления жилищного  
строительства Мосгорисполкома  
★

Но и этот метод был далеко от совершенства, потому что мастер не освобождался полностью от подсобной работы и ему приходилось вести забутовку стен. В то же время подсобный рабочий часто переключался с одной производственной операции на другую. Поэтому многие наши мастера стали переходить на работу по методу «тройки». Теперь мастер вел только кладку наружного и внутреннего рядов, а всю остальную работу выполняли двое подсобных рабочих. Однако при кладке простенков, а также стен толщиной менее двух с половиной кирпичей один подсобный рабочий оставался почти незагруженным.

Развернувшееся в стране огромное жилищное строительство требовало от строителей резкого сокращения сроков и повышения качества работ. Широкое распространение получили поточно-скоростные методы строительства, но кладка стен попрежнему оставалась слабым звеном.

Инициатором нового, более совершенного метода каменной кладки явился знатный стахановец нашего управления Василий Королев. Он предложил вести кладку стен по методу «пятерки».

Впервые моя бригада применила этот метод на стройке домов на Песчаной улице. Каждый член бригады стал укладывать за смену 1.500—1.700 кирпичей. Сложные операции по кладке наружной версты и установку архитектурных деталей выполнял каменщик 6—7-го разряда. Внутреннюю версту вел каменщик 4-го разряда, а все остальные работы распределялись между тремя подсобными рабочими. При этом каменщики совершенно освобождались от вспомогательных операций.

Работа происходила так: первый подсобный рабочий подавал кирпичи и расстилав раствор каменщику 6—7-го разряда («первой руки»), второй подсобный рабочий выполнял эти операции для каменщика 4-го разряда («второй руки»), третий подсобный рабочий вел забутовку стен, а расшивал швы фасада один из подсобных рабочих.

Хорошие результаты дает «пятерка» при кладке стен в два-два с половиной кирпича. При кладке же подвалов и нижних этажей зданий, когда толщина стен более 2,5 кирпича, хорошо в «пятерку» включать еще одного подсобного рабочего.

В последнее время, в связи с облицовкой фасадов зданий керамическими плитами и массивным

применением архитектурных деталей из железобетона, уменьшилась толщина кладки стен. Поэтому целесообразно в определенные периоды вести работы не «пятеркой», а «четверкой», что не снижает производительности труда и способствует наиболее равномерному распределению обязанностей среди членов звена.

При работе «пятеркой» сокращается потребность в высококвалифицированных каменщиках. Подсобные рабочие постепенно перенимают опыт каменщика и через 3—4 месяца становятся на кладку стен. В моей бригаде сейчас работают три «пятерки».

Коммунистическая партия учит нас строить не только быстро, но хорошо и дешево. Строим мы для народа и на народные деньги. Поэтому все члены моей бригады борются за экономию материала. При кладке я слежу за тем, чтобы шов был ровный на всем протяжении и не толще 12 миллиметров. Иначе и кладка будет плохая, и раствора уйдет больше нормы. Излишек раствора, который выступает из-под кирпича или блока, всегда подрезаем, чтобы он не упал. Всю щербенку используем на забутовке, а половинки кирпича отбираем и пускаем на кладку там, где не нужен целый кирпич. При кладке строго следим за правильной перевязкой швов, так как от этого зависит прочность всего здания.

Бригада старается правильно организовать рабочее место. Ящик с раствором, контейнер с кирпичом мы ставим на подмостях так, чтобы ни каменщикам, ни подсобным рабочим не приходилось делать лишних движений. Удобнее всего работать, когда ящик с раствором и контейнер с кирпичом находятся в 60 сантиметрах от стены. В этом случае не загромождается проход и не приходится далеко ходить за материалом.

В бригаде стало законом такое правило: если у тебя вынужденный простой — помогай товарищу, не теряй времени. В течение смены никто из членов бригады никогда не остается без дела. В бригаде крепкая трудовая дисциплина, каждый понимает и чувствует ответственность за общее дело.

На нашей стройке много молодых, неопытных рабочих. Мастера стараются так можно лучше обучить молодежь, быстрее передать ей накопленный опыт. В моей бригаде 17 человек. Большая часть из них молодежь, недавно окончившая школы ФЗО. Несмотря на это, бригада выполняет задание на 240—250 процентов и укладывает за смену в среднем 20—25 тыс. кирпичей. Все члены бригады настойчиво овладевают своей специальностью.

Работает наша бригада дружно, уверенно, старается строить для народа быстро, дешево и хорошо.

Коллектив Московского автозавода имени И. В. Сталина горячо откликнулся на Постановление Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Регулярно со станции Кожухово Московско-Окружной железной дороги отправляются составы с грузовиками ЗИС-150, ЗИС-151 для колхозов, совхозов и МТС. Увеличивается отгрузка машин и запасных частей для районов освоения целинных и залежных земель.

НА СНИМКЕ: эшелоны грузовых автомобилей, отправляемых из Москвы в сельские районы.

Фото. В. Зунина.  
(Фотохроника ТАСС).



Сталинская область. В Донецком бассейне готовится к пуску одна из шахт-новостроек «Мушкетовская - вертикальная». Под землей пройдено 10 километров горизонтальных и наклонных горных выработок, закрепленных бетоном и металлом. Для вывозки угля проложено 12 километров узкоколейных путей подземного транспорта.

НА СНИМКЕ: новая шахта «Мушкетовская - вертикальная». Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

## Фельетон ГАСТРОЛЕРЫ

В общежитии № 16, что находится в Батраках, живут паровозники, вагонники, движенцы, рабочие Учдорстроя, строительной конторы, коммунального отдела станции и Батрацкого отделения ОРСа. Нелегко даже перечислить предприятия, рабочие которых живут в этом общежитии, но порядка, несмотря на это, в нем нет. Воистину: у семи нянек дитя без глаза...

За последнее время в это общежитие вдруг зачастили с проверками разные руководящие работники. Откуда их только не было — с Батрацкого узла, из Сызранского отделения и даже из Куйбышева товарищи были. Все эти представители, а их было около десяти, давали заверения решительным образом поднять на соответствующий уровень культурно-бытовые условия в общежитии.

Дом, который занимает общежитие, двухэтажный, каменный. В нем имеется центральное отопление, водопровод, красный уголок, туалетные комнаты, есть проводка для радиопродукторов. Словом, налицо имеются все удобства, а рабочие все же жалуются. В чем дело? — недоумевают в учреждениях, куда поступают сигналы от живущих в общежитии.

И вот ответственные товарищи знакомятся, что называется, с «состоянием дел» на месте.

Одним из первых прибыл в общежитие секретарь парткома Батрацкого узла тов. Архипов. Что он нашел? В комнатах отсутствует необходимая мебель, красный уголок закрыт, туалетные комнаты заколочены, только в двух комнатах из 29 имеются радиопродукторы, об организации же разумного досуга и массово-политической работы никто не думает.

— Вызовите коменданта, — попросил тов. Архипов.

— Комендант! — раздался звонкий голос одного из жильцов, — вас спрашивают...

К тов. Архипову вскоре подошел широкоплечий мужчина.

— Вы комендант?

— Я — Свистун Виталий Семенович.

— Так вот, товарищ Свистун... В хорошем общежитии — безобразные порядки...

Чувствуя, что дело может кончиться плохо, Виталий Семенович говорит:

— А я ведь не комендант...

— Но вы же отозвались...

— Я только заведующий камерой хранения, а комендант и воспитатель этого общежития проживают на станции «Правая Вол-

га» и сюда навещают изредка...

— Что же, вы замещаете их?

— Приходится.

Побыв некоторое время в общежитии, тов. Архипов отбыл с твердым намерением принять решительные меры, спросить с партийных работников и хозяйственников за непорядки.

Но шли дни, а за ними недели и даже месяцы, порядки же в общежитии оставались прежними.

После Архипова прибыл сам председатель дорпрофсоюза тов. Огарко. Дошла, оказывается, и до него худая слава о батрацком общежитии.

— Комендант! — вновь загремело в фойере, — проверяющий спрашивает...

Тов. Огарко, ожидая коменданта, ознакомился с порядками в общежитии.

— Я — Свистун Виталий Семенович, явился по вашему приказанию.

— Товарищ Свистун, разве так должно выглядеть рабочее общежитие? Почему вы так плохо заботитесь о людях?

— Но я совсем не комендант, — сказал тов. Свистун, — меня только считают им. Настоящий же комендант живет на станции «Правая Волга», там же проживает и воспитатель.

— Непременно, без всяких отлагательств надо в этом общежитии навести порядок, — твердо решил председатель дорпрофсоюза и... уехал.

Через некоторое время знакомиться с состоянием культурно-бытовых условий в общежитии прибыл еще один руководящий работник — начальник политотдела Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги тов. Кулемин. Он обнаружил те же непорядки да еще кое-что дополнительно к ним.

— Надо навести порядок в общежитии, — решил тов. Кулемин и уехал во-свояси.

...В настоящее время общежитие находится в ведении Учдорстроя (начальник тов. Костылев), но порядки в нем остались прежними, с той лишь разницей, что новый комендант тов. Попова живет в Сызрани.

Будут, очевидно, приезжать еще обследователи, но неужели и они, подобно тт. Архипову, Огарко и Кулемину, только посулят и ничего не сделают? Думаем, что этого больше не случится и в общежитии будет наведен не только порядок и в нем не только зазвучат голоса проверяющих, но и агитаторов и лекторов.

И. Дубов.

## Новые книги

Государственным издательством «Искусство» выпущена в свет новая книга: «Наследие Станиславского и практика советского театра».

Сборник статей. Под редакцией Н. Абалкина. Москва, 1953 год. Цена 12 руб. 35 коп.

Книга поступила в продажу.

## Международный торжественно-траурный митинг в Бухенвальде

БЕРЛИН, 12 апреля. (ТАСС). Вчера в Бухенвальде, близ Веймара, был торжественно отмечен Международный день освобождения от фашизма. Почтить память миллионов патриотов, павших в борьбе за освобождение Европы от нацистской тирании, в Бухенвальде съехалось 40 тысяч борцов движения сопротивления фашизму. Среди них — многочисленные делегации Германской Демократической Республики, Западной Германии, Франции, СССР, Италии, Польши, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии и других стран Европы.

В 12 часов на территории бывшего концентрационного лагеря Бухенвальд, расположенного на горе Эттерсберг, состоялся грандиозный торжественно-траурный митинг.

Митинг открыл бывший статс-секретарь по делам бывших фронтовиков Франции вице-председатель группы бывших участников движения сопротивления в Национальном собрании Форсиаль.

Затем с речью выступил председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Иоганнес Дикман.

Напомнив о неизмеримых страданиях, причиненных фашизмом народам Европы, Дикман подчеркнул, что борьба против возрождающегося в Западной Гер-

мании фашизма является делом не только немецких борцов движения сопротивления фашизму и всех немецких патриотов, но и делом свободлюбивых народов всего мира.

Иоганнес Дикман далее указал, что в Германской Демократической Республике создан демократический общественный строй, который исключает возможность возрождения фашизма и милитаризма. Политика Германской Демократической Республики, — заявил он, — это политика мира, политика дружбы со всеми народами.

В настоящее время, сказал далее Дикман, «в Западной Германии реакционные реваншистские силы возрождают фашизм, готовят новую мировую войну». И Дикман призвал всех борцов против фашизма еще энергичнее бороться за дело мира, за создание единой, демократической и миролюбивой Германии.

Свою речь Дикман закончил словами: «Никогда не быть больше лагерям смерти!», «Никогда не быть эсэсовской Европе!».

Под звуки национальных гимнов члены делегаций направляются к установленной на возвышении перед трибуной большой урне с бухенвальдской землей. Звучит голос диктора, напоминающего о славных борцах про-

тив фашизма, ставших жертвой Бухенвальда.

К урне поднимаются члены советской делегации, возглавляемой П. Танасичуком.

— Советская делегация, сказал Танасичук, присоединяет свой голос к голосу тех, кто собрался сегодня здесь, чтобы заявить о своей воле к миру, о решимости не допустить возникновения новых концентрационных лагерей и применения других средств массового уничтожения.

Человечество никогда не забудет ужасов минувшей войны и злодеяний фашизма. Память о жертвах фашизма, интересы безопасности всех народов требуют от сторонников мира еще теснее сплотиться в борьбе за сохранение мира и укрепление дружбы между народами.

Вечная память борцам за свободу, погибшим в борьбе с фашизмом!

За дружбу народов! За мир во всем мире!

После митинга на горе Эттерсберг состоялось торжественное возложение венков на братские могилы жертв Бухенвальда.

Вечером в городе Эрфурте председатель Народной палаты ГДР Иоганнес Дикман устроил прием по случаю Международного дня освобождения.

## К событиям в Британской Гвиане

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). После того, как английские власти в октябре 1953 года сместили правительство Британской Гвианы (английская колония в Южной Америке), состоявшее из членов народно-прогрессивной партии, и приостановили действие конституции колонии, в Британской Гвиане было введено чрезвычайное положение и установлен полицейский режим.

Наделенный чрезвычайными полномочиями губернатор Британской Гвианы Сэвджд запретил деятельность таких прогрессивных организаций как комитет защиты мира Британской Гвианы и молодежную лигу.

Стремясь помешать деятельности народно-прогрессивной партии, Сэвджд запретил проведение в Британской Гвиане митингов и собраний, а руководителю этой партии — премьер-министру Британской Гвианы д-ру Чедди Джагану и его жене Джанет Джаган, которая является секретарем народно-прогрессивной пар-

тии, в начале апреля этого года было запрещено выезжать за пределы Джорджтауна — главного города колонии — без особого разрешения властей. 3 апреля д-р Джаган был арестован.

Арест его вызвал широкое движение протеста во всей колонии. На следующий день — 4 апреля в Джорджтауне состоялась многочисленная демонстрация, участники которой требовали освобождения Джагана. По обвинению в организации демонстрации полиция арестовала секретаря народно-прогрессивной партии Джанет Джаган и других активистов партии.

По свидетельству аргентинской газеты «Нотисиас графикас», действия властей вызвали повсеместные протесты и выступления населения Британской Гвианы. В связи с этим английские войска, находящиеся в колонии, приведены в боевую готовность, и в пункты, имеющие стратегическое значение, а также на сахарные планта-

ции прибыли вооруженные отряды полиции. В результате массовых протестов власти вынуждены были 5 апреля освободить д-ра Джагана, Джанет Джаган и 8 других членов народно-прогрессивной партии под залог. Однако д-р Джаган вместе с пятью другими членами народно-прогрессивной партии вновь был арестован в тот же день во время налета полицейских на помещение народно-прогрессивной партии в Джорджтауне, причем полиция силой разогнала толпу численностью около 4 тысяч человек, собравшуюся перед зданием.

Вечером 7 апреля в Джорджтауне вновь состоялась демонстрация протеста против произвола английских властей.

При разгоне одной из демонстраций полиция применила гранаты со слезоточивым газом. Во время демонстрации, происходившей перед зданием английских властей Британской Гвианы, полиция произвела аресты.

## К суду над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 11 апреля. (ТАСС). Вчера Мосаддык отказался присутствовать на вечернем заседании военного суда второй инстанции, заявив прокурору, что он не явится в суд до тех пор, пока не увидит в газетах полностью напечатанную свою предыдущую речь.

Со вчерашнего дня Мосаддык отказывается принимать пищу.

Выступая на заседании суда, прокурор заявил, что если Мосаддык будет продолжать голодовку, то он с помощью врачей применит к нему искусственное питание. После выступления прокурора председатель суда заявил, что суд «предоставил Мосаддыку полную свободу защищаться и говорить при этом даже о вещах, не относящихся к делу. Однако Мосаддык отказался явиться на суд».

ТЕГЕРАН, 12 апреля. (ТАСС). Утром 11 апреля состоялось очередное заседание суда по делу Мосаддыка. В журналистских кругах утверждают, что Мосаддык был приведен на суд насильно и что с 10 апреля он отказывается принимать пищу.

## Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 11 апреля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что днем 8 апреля зенитные части вьетнамской Народной армии подбили под Дием-Биен-Фу шесть вражеских самолетов. Вечером того же дня зенитные части повредили еще один самолет В-26.

9 апреля зенитные части вьетнамской Народной армии подожгли один штурмовик. Днем 9 апреля транспортный самолет С-119 из партии самолетов, недав-

но присланных американцами, пытался сбросить парашютистов в Дием-Биен-Фу. Оказавшись под огнем зенитных орудий, пилот этого самолета поспешно сбросил 50 парашютистов в пункте, контролируемом вьетнамской Народной армией, и пытался улететь, но самолет загорелся и разбился в районе, занятом народными частями.

Вечером 9 апреля зенитчики вьетнамской Народной армии подбили еще 3 вражеских самолета.

## ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, (ТАСС). В результате мероприятий Трудовой партии и правительства КНДР, направленных на улучшение материального положения народа — снижения цен, повышения заработной платы и расширения торговой сети, — возросла покупательная способность трудящихся республики и увеличивается товарооборот.

Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в марте этого года в государственных магазинах республики было продано различных товаров на 27 процентов больше, чем в феврале. Розничная продажа в последнюю декаду марта увеличилась на 60 процентов по сравнению со второй декадой этого же месяца.

## Приезд во Францию Бао Дая

ПАРИЖ, 12 апреля. (ТАСС). Вчера из Сайгона во Францию прибыл марионеточный император Вьетнама Бао Дай.

Газета «Либерасьон» пишет, что Бао Дай намерен встретиться

ся во Франции с Даллесом, чтобы заручиться его поддержкой в происходящих в настоящее время переговорах между баодаевским режимом и французским правительством.



Рига. Поднялись первые девять этажей республиканского Дома колхозника. Его строительство закончится к пятидесятилетию Советской Латвии. Это будет целый комплекс зданий с шестнадцатитажным корпусом в центре, увенчанным пятиэтажной башней. От него по обе стороны отойдут трехэтажные крылья. Главный корпус будет связан через фойе с уже подведенным под крышу конференц-залом.

Проект, автором которого является архитектор Тильманис, предусматривает создание ряда научных кабинетов и лабораторий, аудиторий и библиотек, конференц-зала и лекционного зала. В первом этаже расположится ресторан, а в высотной части — комфортабельная гостиница на 320 мест.

Республиканский Дом колхозника будет красиво отделан как снаружи, так и внутри. Фасад облицовывается керамическими блоками, цоколь здания — гранитом. Конференц-зал, фойе, выставочные залы, вестибюли будут украшены ценными породами камня и дерева, бронзой, художественной лепкой, живописью.

Высота здания, увенчанного пятиконечной рубиновой звездой на шпиле, составит 110 метров.

НА СНИМКЕ: строительство высотного здания Дома колхозника.

Фото Е. Ясенова.

(Фотохроника ТАСС).

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### Больше внимания физкультурникам

На нефтеперерабатывающем заводе работает немало молодежи, увлекающейся спортом. Многие молодые рабочие, инженеры, техники, служащие желают заниматься в свободное время гимнастикой, тяжелой атлетикой, есть и любители футбола, волейбола, найдутся хорошие бегуны, прыгуны, метатели диска. Но, увы, их стремлениям не дано проявиться, так как руководители завода (директор тов. Попков, председатель завкома тов. Малкин) не только не интересуются спортом, но и не создают условий для развития спортивно-массовой работы.

Правда, в начале нынешнего года после настойчивых просьб физкультурникам отвели небольшое помещение для занятий. Но не успели они еще как следует развернуть там работу, как начальник коммунальной конторы тов. Елизаров потребовал немедленно освободить помещение. Другой же комнаты, сколько физкультурники ни просили, им не дали.

Кое-как договорились со школой № 23 об использовании для

занятий в свободное время ее помещения. Однако школа проводит свои мероприятия, и отведенная в ней комната часто бывает занята, так что занятия в созданных секциях нередко срываются. Даже спортивный инвентарь хранить негде, он находится у физкультурников на квартирах. Неудивительно после этого, что на заводе всего 17 членов добровольного спортивного общества «Нефтяник»!

Наступает весенне-летний спортивный сезон. Молодежь завода возлагает большие надежды на то, что строящийся второй год заводской стадион будет, наконец, в этом году готов и можно будет развернуть на нем спортивно-массовую работу. Деньги на строительство стадиона отпущены, нужно только, чтобы администрация позаботилась о своевременном окончании работ по сооружению стадиона и изменила свое отношение к физкультуре и спорту.

С. Шигорин,  
председатель комитета ДСО  
«Нефтяник»  
при нефтеперерабатывающем заводе.

### Редактор В. И. Парамошкин.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
«КОМАНДИР КОРАБЛЯ»  
«Звезда»  
Днем и вечером  
«ТРЕТИЙ УДАР»

### Сызранский кирпичный завод КТСУ

принимает на работу мужчин и женщин.  
Оплата труда сдельно-прогрессивная. Семейным рабочим предоставляются квартиры, одиноким — общежитие.  
Всем работающим выделяется земля под индивидуальные огороды.

Голова Серафима Владимировна, проживающая в Октябрьском районе, по улице Стелана Разина, 44, возбуждает дело о расторжении брака с Головым Алексеем Григорьевичем, проживающим в Октябрьском районе по улице Шишулина.

Дело будет рассматриваться в народном суде Октябрьского района города Сызрани.

Марченко Михаил Петрович, проживающий в г. Сызрани по Комсомольской улице, 82, возбуждает дело о расторжении брака с Марченко Фанной Петровной, проживающей в Батрацких выселках.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Октябрьского района города Сызрани.